



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№40 (24332) Четверг, 10 марта 2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ДАТА



НЕ ЗАБЫЛИ. НЕ ЗАБУДЕМ

8 МАРТА. ПЛОЩАДЬ ПАМЯТИ У МУЗЕЯ-МЕМОРИАЛА БЫЛА ЗАПОЛНЕНА ТЕМИ, КТО ПОСЧИТАЛ СВОИМ ДОЛГОМ ПОЯВИТЬСЯ ЗДЕСЬ, ЧТОБЫ СКАЗАТЬ СЕБЕ И ДРУГИМ: «НЕ ЗАБЫЛИ. НЕ ЗАБУДЕМ». 8 МАРТА ТРАДИЦИОННО ОТМЕЧАЕТСЯ В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ КАК ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ДЕПОРТАЦИИ БАЛКАРСКОГО НАРОДА.

После минуты молчания церемонии открыл министр культуры КБР М. Кумахов: «Минуло 72 года со дня депортации балкарского народа с исторической родины. Этот день вошёл в историю Кабардино-Балкарии как чёрная дата, позволившая тоталитарному режиму выслать за пределы родной республики в числе двенадцати народов и этносов и балкарский. 8 марта 1944 года – трагический пункт судьбы народа, героически сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны. А в тылу их матери, жёны и сёстры делали всё для помощи Красной Армии под лозунгом «Всё для фронта, всё для победы!».

В церемонии возложения цветов к стене мемориала и могиле основоположника балкарской литературы Кязима Мечиева приняли участие Председатель Парламента КБР Т. Егорова, Председатель Правительства республики А. Мусуков, руководитель Администрации Главы КБР М. Кодзоков, заместитель Председателя Правительства В. Битоков и Н. Емусова, руководитель Конституционного суда А. Гелыхов, министр культуры М. Кумахов, председатель Госкомитета КБР по печати и СМИ Л. Казанчева, глава местной администрации Г.о. Нальчик А. Алакаев, председатель Общественной палаты Х. Бердов, руководитель Кабардино-Балкарской общественной организации «Алан» С. Беппаев, руководитель горсовета ветеранов войны и труда М. Абдулаев и главы муниципальных образований Г.о. Нальчик, а также представители районных общественных организаций.

Затем для участников митинга директор мемориала Ф. Теммова провела экскурсию по залам музея. Она представила новые стенды, впервые выставленные к 72-летию депортации. Посетители ознакомились с персональными стендами ряда видных представителей балкарского народа, вложивших свою лепту в трудовую и патриотическую историю республики. Следует отметить, что музей собрал и презентовал фото-иллюстративный материал, посвящённый первому директору мемориала, заслуженному работнику культуры КБР Идрису Таукинову.

Надо заметить, что сотрудники музея за минувший год сделали немало для пополнения фондов, в которых отражены новые материалы, касающиеся не только тринадцатилетнего периода депортации, но и всех этапов развития этноса. Что, безусловно, является поводом для проведения интересных экскурсий, особенно с привлечением молодёжи, которая не всегда и не в полной мере обладает необходимой информацией об истории своего народа.

День 8 марта вновь позволил нам не только оглянуться в прошлое, но и задуматься о будущем. Понять, что любая беда когда-нибудь заканчивается. Она может подарить и праздник. Да, праздник, но со слезами на глазах. Без радости не может быть продолжения жизни. Чья память об ушедших, мы думаем о живых и новых поколениях.

Такие мысли рождает в нас день 8 марта, когда мы приходим к музею-мемориалу жертв репрессий балкарского народа, чтобы вновь ощутили себя частью большой истории нашей великой страны, в которой есть строка, посвящённая истории балкарского народа.

Светлана МОТТАЕВА
Фото Артура Елканова

По умершим на чужбине имам Тырныауза Салих Курданов совершил поминальную молитву. Тем временем учащиеся тырныаузской школы №3 запустили в небо 270 белых шаров в память о погибших на чужбине.

ОБЩАЯ БОЛЬ

Траурный митинг состоялся в парковой зоне Тырныауза у мемориального камня жертвам депортации балкарского народа, куда пришли руководители районной и городской администрации, представители предприятий, организаций, учреждений, общественных объединений и молодёжь района. Людей разных поколений и национальностей объединила в этот день общая боль, чувство сопереживания и память о тех, кто не дождался до светлого дня возвращения на родину.

Перед собравшимися выступил глава администрации Эльбрусского района Казим Унаев: «В эти дни мы ощущаем горечь потери родных и близких, склоняем головы перед светлой памятью безвинных жертв произвола и беззакония. Наравне с другими репрессированными народами балкарцам пришлось пережить все тяготы изгнания. В одночасье тысячи людей были лишены родины, тогда как в это же время многочисленные представители балкарского народа сражались на фронтах Великой Отечественной войны, защищая Родину от ненавистного врага. Сегодня боль утраты в полной мере разделяют с нами кабардинцы, русские, а также представители всех народов, населяющих Эльбрусский район и Кабардино-Балкарию. Тяжелейшие испытания, выпавшие на долю нашего народа, не сло-

мили его. Стойкость и мужество, мудрость и трудолюбие помогли ему не просто выстоять в нечеловеческих условиях, но и сохранить самобытную национальную культуру, язык, традиции и высокий духовный потенциал. Наши отцы и деды завещали как зеницу ока беречь дружбу и братство. Следуя этим заветам многие столетия, народы республики живут в мире и согласии, дела радости и горести. Святой долг ныне живущих – сохранить верность этим традициям и приумножить наше бесценное достояние.

Высказать слова солидарности и поддержки пришли представители братского кабардинского и русского народов. Учитель кабардинского языка МОУ СОШ №2 Тырныауза Тося Камергоева отметила, что балкарский народ, несмотря на чудовищные испытания, смог возродиться, вернуться в родные края, и достичь высоких успехов в экономическом и социальном развитии: «Мы разделяем ваше горе и скорбим в этот день вместе с вами, ведь нас объединяет многое – общность земли, история, судьба, а главное – желание жить в мире и согласии, вместе строить и беречь наш общий дом».

Ветеран правоохранительных органов, ветеран педагогического труда, кавалер многих правительственных наград Владимир Новиков подчеркнул, что традиция хранить память обо всех судьбоносных событиях в своей истории присуща каждому цивилизованному народу: «Сегодняшнее событие не является просто календарным – это признание гражданского и нравственного подвига тех, кто перенёс самое жестокое испытание – лишение родины».

Алиса ТАРИМ,
пресс-служба местной администрации Эльбрусского муниципального района.
Фото Жамала Хаджиева



КБР получит средства на жильё для молодых семей

Кабардино-Балкарская Республика прошла отбор субъектов Российской Федерации по реализации подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» в 2016 году.



По итогам проведения конкурса лимит средств федерального бюджета на софинансирование указанной подпрограммы для республики составил 71,5 млн. рублей. В ближайшее время Правительством республики будет заключено соответствующее соглашение с Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства России о выделении указанных средств.

Пресс-служба Министерства строительства и ЖКХ КБР

ОНФ КБР: продажа спиртного возле школ может спровоцировать рост его потребления среди подростков

Инициатива Минпромторга РФ отменить действующий запрет на продажу алкоголя вблизи школ вызвала острую полемику в обществе: идею категорически отвергли Минздрав, Общероссийский народный фронт и Роспотребнадзор. Противники нововведения убеждены, что эта мера может спровоцировать рост потребления спиртного среди молодёжи.

Активисты Общероссийского народного фронта Кабардино-Балкарии обеспокоены предложением Министерства промышленности и торговли РФ снять территориальные ограничения на реализацию алкоголя вблизи образовательных и спортивных школ. По мнению кабардино-балкарских «фронтвиков», нельзя решать экономические проблемы за счёт здоровья подрастающего поколения.

Некоторые эксперты, поддерживающие законопроект Минпромторга РФ, стараются убедить общество в том, что сокращение прилегающей к социальным объектам территории

не повлияет на возможность подростков приобретать алкоголь, но поднимет экономику. Это лукавство. Дети не должны видеть в радиусе образовательной, спортивной школы не только красочные этикетки горячительных напитков, но и людей, которые покупают спиртное, – говорит руководитель региональной рабочей группы ОНФ «Образование и культура как основы национальной идентичности» Любовь Хутева.

Существующие федеральные нормы позволяют местным властям самостоятельно устанавливать границы территорий, прилегающих к социальным

объектам, на которых не допускается продажа алкоголя, – от 10 до 100 метров. Активисты ОНФ называют эти требования исчерпывающими. «Убеждены, что для предпринимателей «социальный радиус» для продажи алкоголя и так минимизирован, – подчёркивают представители регионального отделения ОНФ. – Такие «тепличные» условия не спасают мелкую розницу. Торговые точки закрываются, факты есть. Мнение Минпромторга РФ о том, что территориальные ограничения ударили по бизнесу, на наш взгляд, несостоятельны».

Пресс-служба регионального отделения ОНФ в КБР

ИТОГИ

ИТОГИ РАБОТЫ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ В 2015 ГОДУ ОБСУДИЛИ НА ЗАСЕДАНИИ КОЛЛЕГИИ МИНЗДРАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ, ПРОВЕДЁННОМ В ПЯТНИЦУ В ЗАЛЕ ГКБ №2 НАЛЬЧИКА ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА – МИНИСТРОМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ КБР ИРМОЙ ШЕТОВОЙ.

ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ДИНАМИКА

Открывая заседание, она предложила почтить минуту молчания памятью основателя городской клинической больницы №2, главного врача РКБ, депутата Парламента КБР Хадиса Боттаева, трагически погибшего в декабре прошлого года.

Затем с докладами выступили министр и три её заместителя. Ирма Шетова подчеркнула, что, несмотря на непростую экономическую ситуацию, в республике продолжается укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения. Завершено строительство районной больницы в селе Анзорей, на дооснащение которой планируется выделить 200 млн. рублей из федерального бюджета, и эта больница станет межрайонным центром эндоскопической хирургии, литотрипсии и реабилитации пациентов с забо-



леваниями позвоночника, нервной системы, опорно-двигательного аппарата. Планируется ввод в эксплуатацию перинатального центра, завершено реконструкция Республиканского врачебно-физиологического диспансера, строительство хирургического корпуса на 180 коек в Прохладном (проект стоимостью

свыше 500 млн. рублей реализуется за счёт средств федерального и республиканского бюджетов). В рамках государственно-частного партнёрства предполагается создание нефрологических центров в Нальчике и Баксане (объём инвестиций – более 400 млн. рублей).

Кабардино-Балкария, как отмечено Правительственной комисси-

ей во главе с премьер-министром Правительства РФ Д. Медведевым, – в числе немногих субъектов РФ, обеспечивших потребность сельского здравоохранения в пунктах оказания медицинской помощи. В этом году планируется построить ФАПы в Нижнем Чегеме и Шордаково.

(Окончание на 2-й с.)

ГОД СТАНОВЛЕНИЯ СЛУЖБЫ

В Управлении ветеринарии КБР подвели итоги работы за 2015 год. Руководитель управления Мухамед Шахмузов отметил, что минувший год стал значимым для становления ветеринарной службы республики. Создан Кабардино-Балкарский центр ветеринарной медицины, составлен реестр 1364 хозяйствующих субъектов республики, подконтрольных государственной службе.

Разработаны и согласованы с департаментом ветеринарии Минсельхоза России план противоэпизоотических и диагностических мероприятий на 2016 год. Согласовано с прокуратурой проведение плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Для повышения эффективности и

результативности ветеринарного надзора и контроля качества пищевой продукции Управлением ветеринарии КБР заключены соглашения о взаимодействии с исполнительными органами государственной власти и силовыми структурами.

Учитывая, что главная цель у нас одна – обеспечить продоволь-

ственную безопасность региона и страны в целом, Управление ветеринарии ведёт работу в тесном взаимодействии с Россельхознадзором и Роспотребнадзором, – отметил М. Шахмузов. – За прошедший год проведено 689051 диагностических исследований КРС, 51365 – МРС, 6691 – свиней, 20553 – лошадей, 15885 – птиц,

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: +3... +7 Ночью: +3... +5
НА ПЯТНИЦУ, 11 МАРТА Пасмурно

Курс обмена валют на 10 марта 2016 г.	
ПОКУПКА / ПРОДАЖА	
USD/RUB	70.00 / 74.00
EUR/RUB	77.00 / 81.00

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ИТОГИ

ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ДИНАМИКА

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Программа государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи выполняется, основные показатели здоровья населения и деятельности государственных медицинских учреждений имеют положительную динамику.

более чем втрое превышают среднюю заработную плату работников.
По итогам 2015 года снизилась коэффициент общей смертности, а также от болезней системы кровообращения, туберкулеза, инфекционных заболеваний, внешних причин.

6 ма высокотехнологичной медицинской помощи в республике. В 2015 году её получили 496 пациентов, в 2016 получат 1460 человек.
Проводятся операции на сердце и сосудах, рентгеноэндovasкулярные вмешательства, эндопротезирование тазобедренных и коленных суставов, нейрохирургические операции.

рии республики принимали участие 11 частных медицинских организаций, в этом году их будет 18, в том числе клиника ЭКО.
Ирма Шетова отметила, что в последние два года Кабардино-Балкарская Республика стала межрегиональной площадкой для обмена опытом и проведения образовательных циклов, и данное направление будет развиваться.

жева – о работе акушеров и гинекологов, а также о выхаживании новорождённых, в том числе с экстремально низкой массой тела, Светлана Расторгуева – о лекарственном обеспечении.
В заседании коллегии приняли участие Государственный советник КБР Хачим Кармоков, советник Главы КБР Аминат Уянаева, депутат Парламента КБР Хусейн Кажаров, директор Территориального фонда ОМС КБР Ирина Мишкова.

Наталья БЕЛЫХ

ГОД СТАНОВЛЕНИЯ СЛУЖБЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
На 1 января 2015 года на территории республики было установлено 14 неблагополучных пунктов по бруцеллёзу крупного рогатого скота, к началу года осталось пять. Также оздоровлены два неблагополучных пункта по АЧС в Черекском и Эльбрусском районах и 14 неблагополучных пунктов по бешенству различных животных по всей республике.



В сфере государственного ветеринарного надзора проведено 136 контрольно-надзорных мероприятий. Выявлено 119 нарушений действующего законодательства, по которым составлены протоколы об административных правонарушениях. Общая сумма штрафов составила 77 тыс. руб.

отлова, транспортировки и содержания в пунктах временного содержания (приютах) безнадзорных животных на территории КБР».
Общий объём выделенных бюджетных ассигнований на государственную ветеринарную службу в 2015 г. составил 126,8 млн. руб.
Управление ветеринарии КБР за первый год работы добились определённых результатов, однако многое ещё предстоит сделать.

Альберт ДЫШЕКОВ, Фото Артура Елканова

БЕЗОПАСНОСТЬ

ГОТОВНОСТЬ К ПРОПУСКУ ПАВОДКОВ И ЗАЩИТЕ ОТ ПОЖАРОВ

В заседании приняли участие начальник Главного управления МЧС России по КБР Михаил Надёжин, представители министерств и ведомств, а также районных администраций и городских округов республики.

Заседание комиссии Правительства республики по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, состоявшееся в Главном управлении МЧС России по КБР, провёл первый заместитель Председателя Правительства КБР – председатель комиссии Муадед Дадов.

блике за последние шесть лет составляет в среднем 42,5 млн. рублей. Ежегодно в огне погибают 15-20 человек, получают травмы 55-60 человек. Противопожарную защиту населения и территории республики осуществляет территориальный пожарно-спасательный гарнизон общей штатной численностью 1603 человека и 166 единиц техники.

спасательных формирований и развитие материально-технической базы противопожарной службы.
Михаил Надёжин предложил сформировать три отделения добровольной пожарной охраны в селе Хамиде Терского района, станице Екатериноградской Прохладненского и селе Нижний Чемегемского района.

выездные проверки готовности населённых пунктов, детских оздоровительных лагерей, садоводческих, огороднических, дачных объединений, исправительных учреждений уголовно-исполнительной системы, критически важных объектов, подверженных угрозе лесных пожаров. Это села Эльбрус, Тегенкейл и Терскол Эльбрусского района, – проинформировал заместитель начальника Главного управления МЧС России по КБР (по надзорной деятельности) Мухамед Хажикаров.

Кантемир БЕРОВ, руководитель пресс-службы ГУ МЧС РФ по КБР

ПАМЯТЬ

ПОСТУПОК, КОТОРЫЙ НАЗОВУТ ПОДВИГОМ

В Баксанском районе открыта мемориальная доска памяти тележурналиста Казбека Геккиева и старшего лейтенанта милиции Ахмата Хубуева – выпускников школы села Жанхотек, которые погибли от рук экстремистов.
На торжественную церемонию собрались родственники, односельчане, коллеги Казбека и Ахмата, а также представители райадминистрации во главе с Хасаном Сижазевым.



Школьный переименован в переулок имени Казбека Геккиева.
Ахмат Хубуев родился в селе Лашкута. Окончил юридический факультет Ставропольского университета. Служил в Вооружённых Силах Российской Федерации. С 2011 года работал в уголовном розыске. Был настоящим профессионалом.

молодые – тяжело вдвойне. Мемориальная доска стала знаком, который будет напоминать о гибели людей, о материнском и человеческом горе. Каждый, кто будет проходить сюда, обязательно вспомнит о парнях, у которых есть чему учиться.

Юрий ТАЛОВ

У ТРЕТЬЕГО СЕКТОРА НЕМАЛЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Состояние гражданского общества в Кабардино-Балкарской Республике обсудили на заседании Совета Общественной палаты КБР.



– В докладе сформулированы предложения по дальнейшему развитию института гражданского общества в Кабардино-Балкарской Республике, совершенствованию деятельности общественных советов, повышению открытости общественных объединений и иных некоммерческих организаций. Он претендует на завершённость и достаточность.

подготовлен собственными силами, будет интересен и полезен для органов государственной власти и местного самоуправления, научных организаций и общественных институтов, – отметил председатель Общественной палаты КБР Хазратали Бердов.

Одобрен состав Молодёжного совета при Общественной палате КБР, положение о республиканском конкурсе «Лучший общественный совет при органах исполнительной власти Кабардино-Балкарской Республики» 2016 года, рассмотрены другие вопросы.

Ольга КЕРТИЕВА

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ КБР СООБЩАЕТ

В целях обеспечения открытости и доступности для граждан информации об управлении общественными финансами на официальном сайте в сети Интернет www.pravitelstvo.kbr.ru/oigv/minfin размещены:

В Кабардино-Балкарии открылась ещё одна воркаут-площадка

5 марта на территории кадетской школы-интерната в селе Бабугент Черекского района состоялась торжественная церемония открытия площадки для занятий уличным спортом.
Чтобы отметить радостное событие, в Бабугент прибыли представители органов власти и Парламента республики, известные спортсмены во главе с заместителем министра спорта КБР Зауром Хежевым, другие почётные гости.



различных негативных явлений, – подчеркнул Туменов.
Напомним, что это уже вторая воркаут-площадка, открытая в республике в рамках окружного проекта «ГТО СКФО», идея которого родилась на молодёжном форуме «Машук-2015». Площадка построена на личные средства депутата Государственной Думы Анатолия Бифова.

Руслан ЮСУПОВ

ПРАЗДНИК



Для матерей героев

Международному женскому дню был посвящён концерт, прошедший в ДК профсоюзов и организованный Государственным академическим ансамблем танца «Кабардинка».

В зале присутствовали женщины, потерявшие сыновей, выполнявших интернациональный долг в Республике Афганистан, погибших в более поздние годы при исполнении служебных обязанностей...

В концертную программу вошли как хорошо знакомые, так и совершенно новые танцевальные композиции всемирно известного коллектива.

Аида ШИРИТОВА

Лица светлели

В исправительной колонии для осуждённых женщин состоялся праздничный концерт, посвящённый Международному женскому дню.

Как сообщает пресс-служба ведомства, артисты Многофункционального молодежного центра КБР Аслан Мамиев, Алим Тарчоков, Артур Тохов, Амирхан Кажав и Диана Апсева говорили языком музыки и стихов о любви, добре, свете и тепле...

Поздравить осуждённых с наступающим праздником приехал начальник УФСИН России по КБР полковник внутренней службы Мухамед Маржохов...

Начальник управления поблагодарил работников культуры, отметив, что такие праздники помогают наполнить светом радости серые будни жизни в неволе.

Женщины с восторгом встречали исполнителей и организаторов концерта. Многие подпевали, некоторые танцевали...

Ляна КЕШ

ДОЛГОЖИТЕЛИ

СТАРШАЯ МАМА ЖАНГУАША



Со мной согласятся многие – этому крепкому сбитому поколению силы и оптимизма не занимать. Они любят жизнь и знают наверняка, как нужно жить правильно.

Жангуаша Кагазежева-Нагоева родилась 8 марта 1926 года в Нижней Жемтале Черекского района. Это были непростые годы как для всей страны, так и для нашей республики – голод, болезни, неустроенность.

В 1947 году она вышла замуж за односельчанина Джабраила Нагоева. К сожалению, их семейная жизнь была недолгой – всего 14 лет. После смерти мужа Жангуаша одна вырастила и воспитала шестерых детей.

Сегодня 14 внуков и 17 правнуков продолжают род Нагоевых. Они всегда рядом с бабушкой, опекают её. С доброй улыбкой и излучающим свет взглядом встречает Жангуаша каждого, кто переступает порог её дома.

Анна ХАЛИШХОВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

Врезалась в дерево

Третьего марта в 17 часов 50 минут 38-летний водитель ВАЗ-111740 на ул. Ашурова в Нальчике сбил трёхлетнего мальчика, переходившего дорогу в неположенном месте.

Шестого марта в 1 час 5 минут 32-летний водитель автомашины «Мерседес Бенц» на седьмом километре автодороги Нальчик – Нарткала не справился с управлением и съехал с проезжей части.

Седьмого марта в 11 часов 10 минут женщина за рулём автомашины ВАЗ-21074 на одиннадцатом километре автодороги Аргудан – Александровская не справилась с управлением.

В восемь часов вечера женщина за рулём автомобиля «БМД» на шестом километре автодороги Алтуд – Янтарный – Комсомольский, съехала с дороги, врезалась в дерево.

Юлия СЛАВИНА

Цветы от полицейских

В преддверии Международного женского дня к пропаганде безопасного передвижения присоединилась председатель Союза женщин Кабардино-Балкарии Ирина Кауфова.



Воспитанники детских садов Терского района решили преподнести мамам оригинальные подарки с пользой для безопасности.

Особенно актуальные на трассах и сельских улицах светоотражатели стали основной идеей для подарка.

Вместо привычных цветов малыши подарили своим мамам светоотражающие тольпаны, приспособленные для размещения на одежде и аксессуарах.

Родители поблагодарили автоинспекторов за оригинальную идею для подарка, защищающего от опасностей на дороге, а также за заботу и старания малышей.

Автоинспекторы федеральной трассы «Кавказ» организовали для женщин-водителей поздравительную и познавательную акцию.

Девушкам, подзабывшим правила, автоинспекторы вручали книжки с ними, а всем участникам акции дарили цветы и напоминали об опасностях скоростных трасс.

Акцию «Полицейская весна» провели автоинспекторы республики для девушек за рулём. Встречая автоледи в самых живописных уголках – на Голубых озёрах в Черекском районе и Чегемских водопадах...

Памятную фотографию у специального баннера могли сделать приехавшие отдохнуть на Чегемские водопады.

В честь Международного женского дня на дороге Майского района вышли автоинспекторы и «Казачьи патрули безопасности».

Взрослые и маленькие казаки Пришибского казачьего общества во главе с атаманом Павлом Кармалико поздравляли автомобилисток и пешеходов с праздником, желали хорошего настроения и безопасного участия в дорожном движении.

Ирина ШКЕЖЕВА

К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

Баптисты делали ставку на женщин

Выдержки из газеты «КАРАХАЛК» от 10 марта 1929 года

«...Разрешение задачи повышения урожайности в настоящее время должно проводиться с одним условием. В первую очередь использовать все те возможности, какие имеются в крестьянском хозяйстве.

В селении Терском Малой Кабарды появились свои «баптисты» – сектанты дерикад-мурид, которые тоже делают ставку на женщин.

«...В селении Акбаш Мало-Кабардинского округа организован новый колхоз имени Карашаева из пятнадцати хозяйств.

«...Урванский окружной комитет комсомола провёл совещание секретарей ячеек и вожатых отрядов ЮП по вопросу о поднятии урожайности и задачах комсомола.

Обзор подготовила Анна ГАБУЕВА

ПАМЯТЬ

Преобразовывал мир через красоту

Незаурядный, неравнодушный, горевший на работе трудолюбивый, направляющий свою энергию на благо других – именно таким помнят Хасана Дикинова не только родные и близкие, но также коллеги и односельчане.

Родился Хасан Жамбекович в трудный 1926 год. Первая запись в трудовой книжке помечена 1945 годом, но на самом деле он начал работать в колхозе «Индустриализация» Баксанского района в 1941 году.

Через пару лет после того, как в 1945 году стал работать на электростанции, Хасан Жамбекович понял, что ему не хватает образования и пошёл в школу рабочей молодёжи.



1967 году он поступил на заочное отделение факультета механизации сельского хозяйства КБГУ и получил специальность инженера-механика.

Приказ об увольнении в трудовой книжке Дикинова датирован 2007 годом: 62 года он посвятил энергетике.

награды – премии, поощрения и почётные грамоты. Трудовая книжка более чем наполовину заполнена сведениями о поощрениях.

Хасан Жамбекович был не только отличным и востребованным специалистом, но и счастливым семьянином, заботливым отцом.

Ольга КЕРТИЕВА

СПОРТ • ЧЕСТВОВАНИЕ

Мудранову пожелали победы на олимпиаде

В администрации г.о. Баксан состоялась церемония вручения...



Мужчины выступили в трёх весовых категориях...

ТУРНИР

Любители выступили под стать профессионалам

В фитнес-клубе «Azzuro» состоялась соревнования по жиму лёжа.

В турнире участвовали спортсмены разных возрастных и весовых категорий...

Участников мероприятия приветствовал начальник управления по физической культуре, спорту и делам молодёжи...

За победу в соревнованиях среди женщин сражались десять представительниц прекрасного пола...

фессионалы этого вида спорта выступали вместе. Победителем стала мастер спорта международного класса Анна Демидова...

Мужчины выступали в трёх весовых категориях. Победителем в весовой категории до 75 кг стал Дауд Узденов...

СОВРЕМЕННОЕ ПЯТИБОРЬЕ

Братья Чупринины

В Челябинске прошли юношеские соревнования по современному пятиборью...

Кабардино-Балкарию представляли братья Чупринины - Денис и Тимофей...

занял седьмое место, а в четырёхборье оба спортсмена успешно прошли предварительный отбор...

В командных же соревнованиях, несмотря на то, что по возрасту наши спортсмены были на два года моложе остальных участников...

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Старый паспорт будет «ВНЕ ЗАКОНА»

«Я родился в Казахстане. С 1996 года проживаю в Кабардино-Балкарии по паспорту гражданина СССР образца 1974 года. Хочу получить гражданство Российской Федерации и остаться на постоянное жительство в этой республике. С чего мне начинать?»

Х. Османов, г. Нальчик»

Отвечает заместитель начальника УФМС России по КБР Али Герузов:

Через несколько месяцев ваш старый паспорт окажется «вне закона», т.к. 31 декабря 2016 года прекратят действовать нормы Федерального закона от 31 мая 2002 года №62 «О гражданстве Российской Федерации»...

К этим категориям относятся: а) дееспособные лица, состоявшие на 5 сентября 1991 года в гражданстве СССР...

мента, подтверждающего право на проживание в иностранном государстве; в) лица, имевшие гражданство бывшего СССР, получившие паспорт гражданина Российской Федерации...

Для урегулирования правового статуса, оформления гражданства Российской Федерации вам необходимо до конца года обратиться в отдел обеспечения паспортной и регистрационной работы...

Ирина БОГАЧЁВА

Главный редактор Арсен Булатов. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Коначева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, А. Богачёва, А. Габуева, И. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права - 42-75-37; информации, публицистики и письма - 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев - дежурный по номеру; О. Накова - редактор по выпуску; Р. Максидова, Н. Панарина - корректоры. Тираж - 4169 экз. Заказ - №313. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.

ВОЛЕЙБОЛ

ВТОРОЕ МЕСТО И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПРИЗЫ

На открытом турнире на Кубок губернатора Ростовской области по волейболу честь нашей республики защищали две волейбольные команды школьниц селений Бабугент и Яникой.

Первая, обыграв соперниц из Владикавказа, Таганрога, Шахт, Белой Калитвы, Чертово и КБР-2, вышла в финал. В драматической по накалу и зрелищности борьбе она уступила на тай-брейке хозяйкам соревнований - команде Донецка, которая является бронзовым призёром чемпионатов России. В итоге команда КБР-1 (Мадина Бозиева, Малика Каркаева, Азиза Глашева, Малика Лелюкаева, Мадина Гасиева из Бабугента, Карина Геграева, Маргарита Байсултанова, Альбина Каракизова из Яники) заняла второе место. Мадина Бозиева и Эльмира Мирзантова из команды КБР-2 получили специальные призы. В состав второй команды вошли девчонки из Бабугента - Алима Гериева, Алина Атабиева и из Яники - Аминат Аппаева, Динара Габаева, Лейла Джалпуева, Залина Джамалдиева и Эльвира Гусейнова.



Спортсменки и их наставники благодарят за оказанную поддержку...

КУДО

Фестиваль и межрегиональный турнир по кудо «Новые имена», собравшие под знамёна 220 бойцов, прошли в Железноводске. В турнире участвовали новички, чьи навыки не превышали восьмью кю, но запал и желание провить лучшие качества сделали соревнования зрелищными.

У спортсменов из нашей республики по итогам турнира в активе оказались два первых, четыре вторых и три третьих места. Победителями стали: Али Толдиев (до 90 единиц, младшие юниоры) и Алим Иригов (до 250 единиц, мужчины).

Второе место у Беслана Хутова (до 160 единиц, младшие юниоры), Лейлы Толдиевой (абсолют, юниорки), Азаматы Исмаилова (до 240 единиц, юниоры) и Амурбека Машукова (до 250 единиц, мужчины). Третьими стали Эльдар Теппеев (до 230 единиц, юниоры), Мартин Шамурзаев (до 250 единиц, мужчины) и Исмаил Пшибиев (до 270 единиц, мужчины). Саида Турбина (младшие юниорки) отмечена специальным призом за волю к победе.

НОВИЧКИ НЕ РОБКОГО ДЕСЯТКА



Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

Объявления, контакты, реклама, адреса.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

О ФОРМИРОВАНИИ СОВЕТА НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПРИ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ КБР

По решению Совета Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики при Общественной палате создаётся Совет некоммерческих организаций в целях учёта мнений НКО в деятельности Общественной палаты...

15 дней с момента опубликования объявления по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 57, Общественная палата КБР (3-й этаж). Тел. для справок: 77-68-23.

АНКЕТА НЕКОММЕРЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Table with 6 columns: question number, question text, answer line, and signature line.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Нахушевой Залиной Борисовной (квалификационный аттестат 07-11-101) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, с. Кенже, квартал «Б», сектор «Б», уч. №83, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Татаров Эдик Алексеевич. Собирание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Шогенова, 8, кв. 80, «ГЕО-ЭКСПЕРТ», 10 апреля 2016 г. в 15 часов.

ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ. ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ТАНЦА. Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, лёгкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждёт вас! Наш адрес: г. Нальчик, ул. Тарчокова, 28, тел. 47-47-11.

РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН. Профессиональная реставрация ванн по немецкой технологии. НАДЕЖНО. БЕЗ ЗАПАХА. БЕЗ МУСОРА! АККУРАТНО И НАДЕЖНО! Гарантия - 15 лет официально. Пенсионерам - скидка! Без выходных, с 9.00 до 21.00. Выезжаем в районы. Обращаться по тел. 8-938-694-64-13.

ПРОДАЁТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 17 соток в районе Атажукино. Вода, электричество, канализация, есть разделяющая стена, которую можно использовать как фундамент. СРОЧНО! Тел. 8-928-715-26-90.

Осетинский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины участника Великой Отечественной войны КУМЕХОВА Сулеймана Таркановича.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru